

珠海市支援湖北医疗队14天休整结束

回家真好!

面对紧急呼啸的战“疫”冲锋号,他们毅然冲向前线,把背影留给至爱的亲人。每一次逆行驰援的背后,都离不开家人强有力的支持。

3月20日,珠海市支援湖北医疗队结束了一个多月的奋战,撤离湖北,返回温暖的珠海。除了两名队员在广州休整外,其余54名队员在横琴星乐度·露营小镇休整两周。

4月3日,是这批“最美逆行者”休整期满的日子,与家人已经分别了50多天的他们,终于可以迎来团聚的时刻。

医疗队员郑枫枫说,他要去拥抱女友,与她携手走进婚姻的殿堂。苏文平说,要抱抱他的小孩,给他举高高!陈培生说,要第一时间回到父母身边,让他们真正放下心来……

在这里,我们不仅要讴歌每一位勇敢逆行的“白衣战士”,还要致敬每一位为爱坚守的战士家属。

采写:本报记者 刘联 钟夏 通讯员 陈佳佳 许育秀
摄影:本报记者 赵梓



珠海市支援湖北医疗队在横琴新区星乐度·露营小镇园区合影留念。

最大心愿是和女朋友完成人生大事

“2月10日,由广州白云机场启程飞往湖北宜昌;2月11日,顺利抵达荆州市监利县;2月15日,随珠海医疗队进驻监利县中医院ICU,奋战15天,于3月1日实现ICU病人清零;3月4日,转战监利县人民医院;3月9日,监利县实现确诊和疑似病例“双清零”……”

是珠海市第二批支援湖北医疗队员、珠海市人民医院重症医学科护士郑枫枫的日志。

郑枫枫是珠海市人民医院为数不多的男护士之一,也是重症医学科公认的技术能手。“我是护士,更是党员,组织有需要,我责无旁贷。”这是他主动请缨驰援武汉抗

疫前线的初心。

“他给人的第一印象,是个瘦弱、沉默寡言的男护士,放到人群里似乎是棵不起眼的小草”。但从急诊科到重症医学科,他总是在最忙最累、压力最大的科室,没有一句怨言。大伙需要帮忙的时候,第一个想到的也是他。”在同事眼里,郑

枫枫是这样的一个人。

14天的休整期结束,郑枫枫最期待的是什么呢?他告诉记者,最想做的就是拥抱女朋友,一直有着结婚领证计划的他们将第一时间去完成人生大事。“然后,我会尽快回到自己的岗位,继续完成救死扶伤的应尽职责!”郑枫枫说。

最想跟家人见面,抱抱我的小孩,听他叫我爸爸

苏文平今年34岁,已经在广东省中医院珠海医院当了11年护士,其中在重症医学科工作了9年。“疫情发生以后,每天都在关注湖北的情况,我在重症医学科有比较丰富的护理经验,所以主动报名支援湖北荆州。”

苏文平说,促使他做这个决定的背后推手是他的妻子。“她同样

是一名医务工作者,十分支持我的选择,每天都追问我有没有报名。”但对于父母和孩子,苏文平却并未告知实情,“因为不愿意让他们为我牵挂。”

回到珠海,医疗队队员们和家人还不能近距离见面,但是“爱心餐”第一时间温暖了他。“老婆来看我最令人开心,知道

我爱吃小龙虾,前一天晚上做好,第二天一下班就开车给我送过来!”苏文平告诉记者,休整结束了,第一时间最想见到家人,抱抱孩子,“听他叫我爸爸,让我给他举高高!”

2月11日,苏文平随珠海第二批支援湖北医疗队出征,2月15日起进驻监利县中医院ICU。其间,

ICU共收治确诊患者16人,其中病危6人,病重10人,经过精心治疗,3月1日患者全部转出“清零”。3月4日,他转战监利县人民医院继续奋战在抗疫一线,直到当地最后一批新冠肺炎确诊患者治愈出院,并创下湖北省首例EC-MO成功转运新冠肺炎重症患者的记录。

我去前线,她在后方,但我们都是战士

杨卫立是珠海市中西医结合医院重症医学科医生,妻子邱晨曦是该院耳鼻喉科护士,两人都在各自的科室报名驰援湖北。杨卫立那一批的名单确定后,他才告诉了妻子。妻子笑了:“我也报名了,我们一起上战场吧!”

“当时我想,一家人有我去就行了,让妻子留守吧。疫情期间,珠海的医疗压力也不小,爸妈年龄也大了,有她照看我更放心往前冲。”作

为一名经验丰富的ICU医生,杨卫立深知战场风险。

2月11日,杨卫立随第二批医疗队奔赴荆州。“相较于沿海城市,这里的医疗条件是比较艰苦的。我们所在的监利县中医院是基层医院,ICU也是我们救援队到了之后才真正建立起来,很多医疗设备都是临时采购甚至是从其他医院借过来的。”

对杨卫立来说,领命出征是

2003年“非典”时就埋下的心愿。那时还在读高二的他,看着一批批医务工作者奔赴一线,内心肃然起敬。“现在到了我用行动践行医生担当与责任的时候了。”3月9日,杨卫立和战友们迎来了监利县实现确诊和疑似病例“双清零”的时刻。

夫妻同心,可以断金。由于专业不对口,邱晨曦最终没有被选上驰援湖北的队伍,她十分遗憾。默默留守后方,在医院加班加点,分

担繁重的防控任务……邱晨曦和丈夫约好,对老人隐瞒去抗疫前线的消息。每天忙完工作,杨卫立会和妻子打电话报平安,妻子则每天关注着疫情信息,为他加油打气。同为医务人员,他们交流默契,早已不需要更多的言语。

休整结束,记者问起杨卫立有什么感想。他说:无论前线还是后方,脱下防护服,我们都是身披白大褂的战士!

我想好好陪陪家人,一起去海滨公园

作为珠海市第二批支援湖北医疗队队员,广东省中医院珠海医院消化内科青年骨干医生张剑锋所在的武汉东西湖方舱医院,是武汉首批建立的规模最大的方舱医院,从开舱到闭舱运转的30天,共收治1760名患者,实现了患者零死亡、医护人员零感染、安全生产零事故、进驻人员零投诉、治愈人员零复发的“五个零”,成

为疫情高峰期开放床位多、收治患者多、运转效率高的“生命之舱”。

张剑锋被评为武汉东西湖方舱医院先进标兵。在接受记者采访时,张剑锋说,回到珠海休整期间主要是全方位的自我调整,期待以平和心态回归工作岗位。“这两周我大部分的时间就是看书,从《临床应用伤寒论解说》到《中国大

历史》,不但丰富了知识,更可修身养性。另外每天抽时间在指定区域慢跑或快走,锻炼身体魄。”张剑锋说。

在湖北期间,张剑锋经常会向后方发回抗疫日志,而他的妻子马燕清,华南师范大学中文系研究生毕业的一名教师,也每天写下诗篇,以寄思念祈盼之情。

隔离的第3天,妻子带着儿子

过来探望。“我们隔着两道护栏相望,儿子在我面前变得怯生生不敢说话,想抱一下他却又不能。那一刻觉得非常愧疚,这两个月的缺位一定要弥补上。”张剑锋说,休整回归后最想做的就是好好陪陪家人,一起去海滨公园,看看湖里的黑天鹅,和孩子们玩吹泡泡,放飞那只尘封一年多的大风筝。

我要出现在父母面前,让他们真正放下心来

珠海市中西医结合医院呼吸内科主治医师陈培生,大年初一选择瞒着父母申请支援湖北。“反正平时也很忙,电话找不到我的时候就知道我在忙。”陈培生很自信自己能够一直瞒着父母:“每天下班都会给爸妈打个电话,只要不视频就不会露馅。”

陈培生没想到自己“栽”在外

甥女手里。有一天,远在潮汕老家的外甥女看到了珠海市中西医结合医院微信公众号的消息,没想到发现了这个“惊天大秘密”——舅舅去湖北支援了!

“这下全家知道了。自从知道我去了湖北,爸妈就开始天天看新闻,关注疫情信息。我知道他们

担心坏了。”陈培生说。尽管如此,在电话里,爸妈和姐姐从来不表现出他们的担忧,只会问他吃饱了没有、冷不冷、病人情况好不好。最朴素的关心,藏着最深的情。内敛的陈培生深知家人的担忧,时时提醒自己 and 战友做最严格的自我保护,给病人最到位的关心。

“休整期间,我度过了一个最难忘的生日!”3月23日,正逢陈培生34岁生日。工作人员专门安排他与家人视频连线,当远在潮汕老家的父母出现在屏幕中,陈培生不禁热泪盈眶。现在休整结束,陈培生说自己最想第一时间赶回家看看,出现在父母面前,才能让他们真正放下心来。

他们的心声

黄春华:想给家人做一顿丰盛的晚餐。

聂丽霞:这次在湖北没能回老家看看,希望疫情结束后能回一次家。

谭勇文:想跟往常一样,跟家人到处走一走,去海边、去日月贝,去很多地方,慢慢地走一走。

张俊杰:老爸老妈,记得我们的约定,别耍赖哦!

张剑锋:想回去好好陪陪孩子,离开家近两个月,只能用手机联系,小女儿都开始把手机当成爸爸了。

沈孝伟:想坐在车上游情路,感受风一样的自由。

张兴展:想回去抱一抱我的家人,多陪陪他们。

林汉林:想做的事情太多,想好好收拾一下房间;想去海边跑跑步,从翠琴岭跑到海滨泳场。

黎镇沪:等疫情结束,忙完接下来的工作后,想回老家吃炸酱面、云吞面和肠粉。

黄东晖:想尽快回到家里,跟亲人团聚,吃一顿家人做的菜。

苏文平:想和家人一起坐下来喝早茶。

李生成:做个平凡人,陪护好家人;做个好医生,守护好众生。

黄瑞芬:多陪陪孩子和父母,跟家人一起春游。

邓琼:回家看父母,陪伴儿子。

张云:想回家好好抱抱女儿,也想回老家陪陪父母。

陈非:想去海天驿站走一走,吹海风,听海浪。

李水珠:回家和妈妈下厨房,一起做顿湖南菜。

陈培生:春暖花开,草长莺飞,山河无恙,我想回家看看。

杨卫立:即使脱下防护服,我们依然是身披白大褂的战士!

朱健武:愿在春暖花开时,山河无恙,人间皆安!

张雪平:春暖花开,我们迎来了团圆饭。

郑东宇:如期而至的不止春天,还有我们。

许侨青:我见过最美的春天,是大家平安归来那天。

胡东洪:没有想过要成为英雄,就是守好自己的本分,做力所能及的事情。

张云云:火锅,我来了!

叶梦珠:未来可期,我们一起拥抱阳光

记者手记

千言万语汇成一句“回家真好!”

昨夜,天空细雨濛濛。横琴星乐度·露营小镇却是情深意浓。

当晚,星乐度的工作人员为队员们简单举行了一场主题为“难忘今宵”的晚餐会。大家共同分享了抗疫难忘回忆、休整期间的点点滴滴,一同合唱的《真心英雄》《朋友》令动容。

作为医疗队中岁数最大的队员,58岁的珠海市妇幼保健院内科主任李光林尤为感慨,“继抗击‘非典’后,在退休前还能出征完成这项重任,无憾了!”

当晚,珠海市支援湖北医疗队首批队员还给珠海传媒集团送上一件特殊的礼物——一个多月前的请战书,此刻变成了抗疫纪念封,纪念封上鲜红的六个大字“不胜利不撤退”,是所有队员战胜疫情的决心,也是当初立下誓言的初心。

一声疫情紧急令,他们迅速集结。2月9日起,珠海市支

援湖北医疗队分三批驰援湖北;历经一个多月奋战,3月20日,全部队员安全返珠。

14天休整期里,援鄂医疗队员们在横琴星乐度·露营小镇里调整身心状态。每日不重样的美食和各类活动,让他们从紧张忙碌的工作状态中逐渐放松下来。在休整点里,医疗队员一起种下了“珠海抗疫英雄纪念馆”。队员们把其中一些树木取名“小武”“小汉”,为他们在前线支援的日子留下记“疫”。

14天休整期里,社会各界都为这群支援湖北的战士送去关怀。赠送香囊和中药汤剂,帮助队员们强身健体;赠送书籍,为他们送去精神食粮;进行心理问诊和皮肤问诊,为他们送去健康和美丽。

今天,队员们就将平安回归家庭,陆续重返岗位。千言万语,抵不过一句,“回家真好!”



星乐度·露营小镇为珠海市支援湖北医疗队队员们举行了一场主题为“难忘今宵”的晚餐会。

收到老公礼物开心,最想陪陪家里的两个娃

珠海市人民医院呼吸内科主管药师阮娜是珠海市第二批支援湖北医疗队17名成员之一。2月4日晚上,阮娜5岁半的女儿听说妈妈要去外地“打病毒”,就作了一幅画送给妈妈,对妈妈说:“一家人都立志去打败病毒!”

当阮娜在新冠肺炎病区忙得不可开交的时候,她的丈夫——珠海市人民医院介入室主管技师安涛也在准备珠海首台疑似新冠肺炎患者的腹腔镜手术。“夫妻共战,有苦却也甜。”阮娜说。

许多家人、朋友为阮娜这位疫

情中的“逆行者”点赞,但她淡淡地说,“只是换个地方上班工作。”阮娜告诉记者,这段时间以来最大的支持与鼓舞都来自家人。回到珠海以后,最让她感动的是丈夫来看她,还精心准备了礼物,“我以为是点心,没想到打开后是一条项链,是一条寓意着美好与和平的羽毛

项链。”

“现在最想陪陪家里的两个娃,大年初一到现在都没有陪过他们,现在小儿子对我已经缺少了依赖和热情,感觉我这个妈咪是可有可无的。”阮娜说,自己也想尽快回到一线工作,因为更有经验,内心也足够强大。